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INTRODUCCIÓN
Se debe colocar una descripción de lo realizado en el documento, que se ha ejecutado en cada etapa que se encuentra en el escrito. Es decir, describir de que trata el capítulo I, que elementos intervienen en el capitulo II, que acciones se ejecutaron en el capitulo III, etc.










CAPITULO I

[bookmark: _Toc450229536]TEMA
Enunciar el tema del trabajo de titulación el mismo que debe sintetizar la investigación. Debe enunciarse con una frase corta, clara y precisa, que de una idea general de los hechos que se van a investigar, en este caso, sería que aborde todo el alcance del proyecto. Máximo dos líneas de 15 a 20 palabras

[bookmark: _Toc450229539]CONTEXTUALIZACIÓN

Realizar un estudio del contexto, colocar referencias académicas y noticiosas de la problemática a analizar. Esto refiere a colocar lo que sucede en la actualidad con su problemática, por ejemplo, el contexto de la multimedia, los audiovisuales, el diseño y demás en el Ecuador. Se debe citar artículos, noticias, documentos acerca de la problemática que hayan sido publicados, sean en un contexto mundial, regional (Latinoamérica, Sudamérica, países andinos, etc.) o local (nacional, zonal, provincial). Se debe colocar mínimo un referente del contexto de cada uno. Máximo dos páginas, mínimo una.

[bookmark: _Toc450229537]EL PROBLEMA
Realizar una fundamentación del problema mediante un dosier (compendio) bibliográfico para proponer el tema o problema. Un párrafo de 5 a 10 líneas.
Una vez identificado el problema elaborar un árbol de problemas donde se especifiquen los posibles las causas y efectos del mismo.







       Efectos




[bookmark: _Toc450229538]PROBLEMA



      Causas




[bookmark: _Toc450229542]JUSTIFICACIÓN (mínimo una plana)
Explicar las razones por las cuales se va desarrollar el trabajo de titulación. El porque de la necesidad del proyecto. Asimismo, se debe colocar cual sería el aporte cultural, social productivo entre otros. Entender la problemática y su posible solución. Asimismo, se debe colocar las categorías o variables que se van ha abordar en la investigación. Refiere a desglose de variables las temáticas de los ejes de análisis, por ejemplo, el primer eje será la multimedia y el segundo será la educación, asimismo, el primer eje puede ser audiovisual y el segundo eje la cultura o el primer eje el diseño corporativo y el segundo el turismo. Este apartado es flexible. La sección es una referencia no un estándar. Sugerido de 1 a 2 páginas.
[bookmark: _Toc450229543]OBJETIVOS
General
El objetivo general se enuncia en función de la problemática a analizar. Refiere que es lo que se va realizar para el entendimiento del problema que se pretende estudiar.
Específicos
Enunciar mínimo 3 objetivos específicos, referentes a lo que se quiere lograr con el trabajo de titulación a desarrollar.
[bookmark: _Toc450229544]CAPÍTULO II
ANTECEDENTES INVESTIGATIVOS (mínimo dos páginas)
También llamado estado del arte o estado de la cuestión. Refiere a investigaciones académicas previas realizadas, en relación a las categorías o variables. Es decir, si los ejes son la multimedia y el turismo, realizar la búsqueda de información sobre estudios de multimedia y sus aplicaciones en el turismo si las hubiere, o estudios de multimedia a otros ejes como cultura o educación. De la misma manera del otro eje, estudios de turismo, estudios de cultura y turismo, de producción y turismo por mencionar algunos.
Estos estudios pueden obtenerse de documentos académicos como:
· Artículos de revistas académicas indexadas
· Tesis de posgrado (doctorados, maestrías)
· Tesis de grado (licenciaturas e ingenierías)
Estos referentes académicos pueden ser locales o mundiales, en ingles o español. Los referentes internacionales otorgan más valía a su investigación. Mínimo tres páginas
MARCO TEÓRICO 
Se deben colocar las definiciones de los elementos que se han determinado en el desglose de las variables o categorías. Es decir, colocar las definiciones de NTICs, Multimedia, Videojuegos, Diseño Corporativo, Identidad Corporativa, Imagen Corporativa, Marca, Proyectos audiovisuales, lenguaje de cámara y los temas necesarios. Asimismo, las definiciones de la otra variable fuere este turismo, cultura, educación las que fueren necesarias. Las páginas que se consideren necesarias.




CAPÍTULO III
[bookmark: _Toc450229545]METODOLOGÍA  

Tipo o nivel de la investigación (exploratoria y descriptiva son los niveles que se aplican en proyectos de investigación de grado)

Se debe colocar de que manera se aplica este tipo de investigación a su proyecto. En este apartado no se deben poner definiciones, se deben colocar como se aplicaron los tipos de investigación.

Enfoque de la investigación refiere a si el análisis es de tipo Cualitativo, cuantitativo y/o Mixto.

En este aparatado también se colocan las técnicas e instrumentos. Es decir, si la investigación es de tipo Cualitativa se debe colocar que técnicas se aplicaron. Técnica sería la entrevista (estructurada, semiestructurada, etc.) a quien o quienes se entrevista y porque, el instrumento sería el banco de preguntas a realizar en la entrevista. Si la investigación es de tipo Cuantitativa, la técnica sería la encuesta, en este apartado se ubica también el universo, la muestra, es decir a quienes se va aplicar la encuesta.

Modalidad Bibliográfica, documental y/o de campo. En este apartado se debe explicar como se ha utilizado y mediante que recursos la modalidad bibliográfica, documental y de campo.

ANALISIS DE RESULTADOS
Se deben colocar los resultados obtenidos de la aplicación de los instrumentos de investigación. Es decir, de las entrevistas deben incluir los temas tratados con los entrevistados y los testimonios entregados que fueron aporte a la investigación. 
Si en cambio son encuestas, colocar los resultados de las preguntas con gráficos estadísticos (pasteles y barras) con interpretación del resultado de cada pregunta.
CONCLUSIONES
Se deben colocar las conclusiones de la investigación. Esto quiere decir colocar lo que se ha entendido de la problemática. Usualmente las conclusiones van en función de los objetivos específicos. Estas conclusiones son la base de la propuesta, construcción o desarrollo del proyecto o producto de diseño.

CAPÍTULO IV
PROPUESTA/PROYECTO DE DISEÑO
La propuesta de diseño se fundamenta en los resultados de la investigación y en las conclusiones
El proyecto debe seguir una metodología de elaboración de Proyectos de Diseño o una metodología de desarrollo de productos. Esta puede ser una ya existente en autores de diseño o de los ejes aplicativos de la carrera, es decir, una metodología para desarrollo de proyectos en NTICs, audiovisuales, editoriales, corporativos, videojuegos y demás.
Las metodologías de diseño pueden ser de autores probados como Munary, Papanek, GuiBonsiepe, de libros de diseño o artículos académicos en los que se describan Metodologías (Pasos a seguir) de desarrollo de proyectos o productos de diseño.
Luego de la aplicación de la metodología se obtiene un producto de diseño, llámese aplicación multimedia, App, plan señalético, publicación editorial, audiovisual, videojuego y demás. En esto es necesario una prueba de aplicación definida por el alcance del proyecto. Asimismo, se deben colocar las conclusiones de aplicación del producto resultante del proyecto.
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ANEXOS
Se debe colocar en este apartado (según el proyecto y si aplica)
· Modelo de encuesta
· Modelo de entrevista
· Modelos de fichas de observación
· Fotografías como evidencia de trabajo de campo
· Certificaciones de instituciones donde se han las herramientas de investigación o donde se han aplicado los productos resultantes del proyecto (solo si aplica) 

[bookmark: _GoBack]



FORMATO PARA EL DOCUMENTO

Márgenes: 
Superior: 	3 cm.
Izquierdo:	4 cm.
Derecho:	3 cm.
Inferior:	3 cm.

Cuando es la página inicial de cada capítulo y para las páginas preliminares el margen superior es de 5 cm. 

Tipo de Letra:
Times New Roman 12

Interlineado
Espacio 1.5

Números de página:
Las páginas preliminares numerarlas con el formato de números romanos (i, ii, iii, …), ubicar la numeración en la parte inferior central.

Las demás páginas numerarlas con el formato de números normal (1, 2, 3,), ubicar la numeración en la parte inferior derecha.

En la página de la portada no visualizar la numeración, pero si se toma en cuenta.

Los anexos no se numeran.

Encabezados, pies de página y otros
No se debe colocar ningún encabezado ni pie de página en el documento
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